



LIETUVOS ADMINISTRACINIŲ GINČŲ KOMISIJA

SPRENDIMAS

2024 m. sausio d. Nr. 21RE- (AG-869/05-2023)
Vilnius

Lietuvos administracinių ginčų komisija (toliau – Komisija), susidedanti iš narių Eglės Bilevičiūtės, Vilmos Drigotienės ir Vytauto Kurpuveso (Komisijos posėdžio pirmininkas ir pranešėjas),

sekretoriaujant Julijai Maniuškinai,
dalyvaujant pareiškėjai J. P.,

viešame posėdyje žodinio proceso tvarka nuotoliniu vaizdo konferencijos būdu išnagrinėjo administracinį ginčą pagal pareiškėjos J. P. skundą dėl Trakų rajono savivaldybės administracijos (toliau – ir Administracija) sprendimo panaikinimo (trečiasis suinteresuotas asmuo B. Š.).

Komisija

n u s t a t ė:

Pareiškėja skundu ir jo patikslinimu Komisijos prašo panaikinti Trakų rajono savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus Socialinių išmokų poskyrio (toliau – Poskyris) 2023-11-03 sprendimą „Dėl būsto šildymo išlaidų kompensacijos skyrimo“ Nr. SR-10234 (toliau – Sprendimas).

Paaikšino, kad pateikė prašymą būsto šildymo ir karšto vandens kompensacijai gauti, pristatyta pažyma iš darbdavio apie gautas pajamas liepos – rugsėjo mėn., gyvenimo sąlygos pažymėtos, kaip nepasikeitusios. Pareiškėja kartu su sūnumi registruoti Užimtumo tarnyboje prie Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos.

Sprendimu pareiškėjai neskirta šildymo išlaidų kompensacija nuo 2023 m. spalio mėn., t. y. už 7 mėnesius. Asmenų, deklaruotų adresu (*duomenys neskelbtini*), pajamos yra mažos ir jų vos pakanka būtiniausioms reikmėms, todėl namą šildyti savo lėšomis yra sunku. 2022 m. pateikus prašymą, kompensacija buvo suteikta.

Pareiškėjos manymu, nebuvo įvertintas Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymo (toliau – Įstatymas) 23 straipsnio 3 dalies 7 punktas: skirti būsto šildymo išlaidų kompensaciją vienam gyvenančiam asmeniui arba bendrai gyvenantiems asmenims, jeigu jie deklaruoja gyvenamąją vietą jų nuosavybės teise turimame būste arba nuomojasi būstą, kuris Nekilnojamojo turto registre nėra įregistruotas kaip gyvenamosios patalpos arba atskira gyvenamoji patalpa, kai bendraturčių nuosavybės teisės dalys nėra nustatytos. Į prašymą suteikti kompensaciją pažiūrėta paviršutiniškai, nesigilinant į situaciją. Patikrinus valstybės įmonės Registrų centro (toliau – Registrų centras) įvertinimą, namo vertė – 22 800 Eur (b. l. 1, 13).

Pareiškėja papildomai teiktu paaiškinimu nurodo, kad jos ir jos sūnaus B. Š. deklaruota gyvenamoji vieta yra sodo pastate, kuris nekilnojamojo turto registre nėra įregistruotas kaip gyvenamosios paskirties pastatas. Daugeliui žmonių Lentvario seniūnija dokumentų šildymo ir karšto vandens kompensacijai net nepriėmė dėl šios priežasties, turto net neskaičiuodama. Pareiškėjos teigimu, yra ne trys, o du automobiliai, kurių vienas jau metus nesėkmingai parduodamas, neturi techninės apžiūros, draudimo ir yra nevažiuojantis. Kitam automobiliui (2006 m.) nuolat reikia lėšų remontui.

Dėl pareiškėjos sodo namo – Registrų centras pareiškėjai rodo jo vertę 10 000 Eur mažesnę. Dėl B. Š. turto (daugiabučio) nieko nebuvo klausta, o ir pareiškėja buvo parašiusi, kad duomenys per metus nepakito. Namų dalis, kuri turėjo būti atkurta, visiškai sunyko, o kitoje dalyje gyvena tvarkinga šeima. Jokių ūkio pastatų neišlikę. Išregistruoti namo dalies beveik neįmanoma. B. Š. neturi sutarčių su elektros, dujų ir vandens tiekėjais, kas rodo, kad jis ten negyvena ir namu nesinaudoja. Žemės sklypo atidalinti ir parduoti neįmanoma, nes yra per mažas dalinimams (b. l. 53–55).

Komisijos posėdyje pareiškėja palaikė skundą.

Atsakovė Administracija su pareiškėjos skundu nesutinka, prašo jį atmesti kaip nepagrįstą. Atsiliepime paaiškino, kad pinigine socialine parama (socialinė pašalpa ir būsto šildymo, karšto ir geriamojo vandens išlaidų kompensacijos) skiriama vadovaujantis Įstatymo ir Piniginės socialinės paramos nepasiturintiems Trakų rajono savivaldybės gyventojams teikimo tvarkos aprašo, patvirtinto Trakų rajono savivaldybės tarybos 2022-11-24 sprendimu Nr. S1E-195 (toliau – Tvarkos aprašas), nuostatomis. Nuo 2023-09-19 įsigaliojo Įstatymo pakeitimai (6 straipsnio 1 punktą ir 7 straipsnio 1 dalies 1 punktą), pagal kuriuos, skiriant pinigine socialinę paramą, prašymams - paraiškoms pateiktoms nuo 2023-09-01 bus (yra) vertinamas bendrai gyvenančių (vieno gyvenančio asmens) nuosavybės teise turimas turtas. Poskyrio specialistė 2023-11-03 nagrinėjo pareiškėjos ir B. Š. prašymus – paraiškas būsto šildymo išlaidų kompensacijai (toliau – ir Kompensacija) gauti, kurie buvo pateikti Lentvario seniūnijos specialistui socialiniam darbui.

Nustatant teisę į Kompensacijas, pirmiausiai yra vertinamas bendrai gyvenančių (vieno gyvenančio asmens) turtas. Koks turtas yra vertinamas, taip pat nekilnojamojo turto ploto normatyvai, turto vertės normatyvo apskaičiavimas yra nurodyti Įstatymo ketvirtame skirsnyje. Duomenis apie turimą nekilnojamąjį turtą ir turimas transporto priemones Poskyris gauna iš valstybės registrų ir žinybinių registrų bei valstybės informacinių sistemų (Registrų centro ir valstybės įmonės „Regitros“ duomenų bazių ir kitų). Turimo kito turto kiekį ir vertę pareiškėjas nurodo prašyme - paraiškoje. Būsto vertės ir žemės sklypo vertės normatyvai apskaičiuojami, taikant deklaruotos gyvenamosios vietos vertės zonos kainas, kurios yra kiekvienais metais tvirtinamos Registrų centro generalinio direktoriaus įsakymu (pareiškėjos ir B. Š. turto vertės normatyvui nustatyti, buvo taikytos 52.11 vertės zonos kainos – Registrų centro generalinio direktoriaus 2022-12-21 įsakymo Nr. VE-947 (1.3 E) 45.7 papunktis). Pareiškėja ir B. Š. prašyme - paraiškoje nenurodė kito turto, todėl buvo vertinama tik iš valstybės registrų ir žinybinių registrų bei valstybės informacinių sistemų gauta informacija.

Įvertinus pareiškėjos turimo turto vertę (sodo pastato, žemės sklypo ir turimų trijų automobilių), nustatyta, kad nuosavybės teise turimo turto vertė viršija nustatyto bendro turto vertės normatyvą – 19 812,22 Eur. Įvertinus B. Š. turimo turto vertę (½ dalį gyvenamojo namo (daugiabučio), ½ dalį ūkinių pastatų, 704/1407 dalį žemės sklypo), nustatyta, kad nuosavybės teise turimo turto vertė viršija nustatyto bendro turto vertės normatyvą – 31 815,51 Eur. Nei pareiškėja, nei B. Š. neatitinka sąlygų gauti Kompensaciją, t. y. neatitinka Įstatymo 7 straipsnio 1 dalies 1 punkto sąlygų. Taip pat pareiškėja ir B. Š. deklaruoja gyvenamąją vietą sodo pastate, kuris Nekilnojamojo turto registre nėra įregistruotas kaip gyvenamosios paskirties pastatas. Dėl šios priežasties 2022/2023 m. šildymo sezonui pareiškėjai Kompensacija buvo skirta išimties tvarka (vadovaujantis Tvarkos aprašo 89.6 papunkčiu), tačiau skiriant Kompensacijas praeitam šildymo sezonui nebuvo vertinamas nuosavybės teise turimas turtas, o tik pareiškėjos ir bendrai gyvenančių asmenų atitikimas Įstatymo 8 straipsnyje nurodytoms sąlygoms ir pajamos.

Tvarkos aprašo 89.1.1 ir 89.1.2 papunkčiai numato galimybę, patikrinus bendrai gyvenančių asmenų arba vieno gyvenančio asmens gyvenimo sąlygas, surašius Lietuvos Respublikos Socialinės apsaugos ir darbo ministro patvirtintą buitės ir gyvenimo sąlygų patikrinimo aktą ir atsižvelgus į konkrečios seniūnijos Socialinės paramos komisijos išvadas ir (ar) rekomendacijas skirti Kompensacijas išimties tvarka, tačiau šiuo atveju pareiškėja neatitinka pirmiau paminėtų Tvarkos aprašo papunkčiuose nustatytų sąlygų. Jos nuosavybės teise turimo turto vertė viršija nustatyto bendro turto vertės normatyvą net 43,41 proc. (45 641/19 812,22) (b. l. 31–34).

Trečiasis suinteresuotas asmuo B. Š. atsiliepimo į bylą nepateikė.

Skundas atmetinas

Bylos duomenimis nustatyta, kad pareiškėja ir B. Š. 2023-10-23 Administracijos Socialinės paramos skyriui pateikė prašymus – paraiškas piniginei socialinei paramai gauti, kuriais prašė kompensacijos būsto šildymo išlaidoms už spalio – balandžio mėn. (b. l. 62-73).

Administracijos Socialinės paramos skyrius 2023-11-03 surašė išvadas Nr. 1560 ir Nr. 1562 „Dėl teisės į piniginę socialinę paramą“, kuriose nustatyta, kad, atitinkamai, B. Š. ir pareiškėja neturi teisės į piniginę socialinę paramą, nes deklaruoto turto vertė viršija nustatytą turto vertės normatyvą. B. Š. bendras turto vertės normatyvas – 82 790 Eur, deklaruoto turto vertė – 114 605,51 Eur; viršija – 31 815,51 Eur. Pareiškėjos bendras turto vertės normatyvas – 45 641 Eur, deklaruoto turto vertė – 65 453,22 Eur; viršija – 19 812,22 Eur (b. l. 35, 45).

Administracijos Socialinės paramos skyriaus Poskyris, vadovaudamasis Įstatymu ir Tvarkos aprašu, Sprendimu pareiškėjai neskyrė Kompensacijos nuo 2023 m. spalio mėn. už 7 mėnesius. Neskyrimo priežastis – Įstatymo 6 straipsnio 1 punktą ir 7 straipsnio 1 dalis (nuosavybės teise turimo turto vertė viršija turto vertės normatyvą) (b. l. 15).

Byloje kilęs ginčas dėl Sprendimo teisėtumo ir pagrįstumo.

Piniginės socialinės paramos teikimo principus, finansavimo šaltinius, piniginę socialinę paramą gaunančių asmenų teises ir pareigas, taip pat piniginės socialinės paramos, teikiamos nepasiturintiems gyventojams, kai suaugę asmenys yra išnaudoję visas kitų pajamų gavimo galimybes, rūšis, jų dydžius ir teikimo sąlygas nustato Įstatymas (1 straipsnio 1 dalis). Išskiriamos dvi socialinės paramos rūšys – socialinė pašalpa bei būsto šildymo išlaidų, geriamojo vandens išlaidų ir karšto vandens išlaidų kompensacijos (5 straipsnis). Kreipdamasis dėl piniginės socialinės paramos, asmuo pateikia asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą, Vyriausybės ar jos įgaliotos institucijos patvirtintos formos prašymą-paraišką ir jos priedus ir prašyme-paraiškoje nurodo piniginės socialinės paramos skyrimui ir apskaičiavimui būtinius duomenis apie: 1) save ir bendrai gyvenančius asmenis; 2) veiklos pobūdį; 3) turimą turtą ir <...> turto vertę; 4) gaunamas pajamas; 5) kitą piniginei socialinei paramai gauti būtiną informaciją (20 straipsnio 2 dalis). Iš esmės analogiška nuostata įtvirtinta ir Įstatymo 25 straipsnio 2 punkte: piniginę socialinę paramą gaunantys nepasiturintys gyventojai privalo pagal prašymo-paraiškos formą ir jos priedus pateikti visą ir teisingą informaciją, įrodančią bendrai gyvenančių asmenų arba vieno gyvenančio asmens teisę gauti piniginę socialinę paramą, ir būtinius piniginei socialinei paramai gauti dokumentus. Savivaldybės administracija gautą prašymą-paraišką piniginei socialinei paramai gauti užregistruoja prašymo-paraiškos pateikimo dieną ir prašymą-paraišką pateikusiam asmeniui įteikia informacinį lapelį (20 straipsnio 6 dalis).

Administracija piniginę socialinę paramą nepasiturintiems gyventojams teikia vadovaudamasi minėtu įstatymu ir Tvarkos aprašu, kurio 14 punkte numatyta, kad gyvenamąją vietą būste deklaravę arba būstą nuomojantys bendrai gyvenantys asmenys arba vienas gyvenantis asmuo turi teisę į kompensacijas, jeigu kreipimosi dėl kompensacijų metu atitinka visus Įstatymo 7 straipsnyje nurodytus reikalavimus.

Kaip nustatyta byloje, šiuo atveju pareiškėjai nebuvo paskirta būsto šildymo išlaidų kompensacija dėl to, kad pareiškėjos nuosavybės teise turimo turto vertė viršija turto vertės normatyvą. Pareiškėja skunde Komisijai teigia, jog praeitais metais, esant toms pačioms aplinkybėms, jai Kompensacija buvo paskirta.

Įstatymo 7 straipsnyje nurodyta, kad gyvenamąją vietą būste deklaravę arba būstą nuomojantys bendrai gyvenantys asmenys arba vienas gyvenantis asmuo turi teisę į kompensacijas, jeigu kreipimosi dėl kompensacijų metu atitinka visus šiuos reikalavimus: 1) bendrai gyvenančių asmenų arba vieno gyvenančio asmens nuosavybės teise turimo turto, nurodyto šio įstatymo 14 straipsnyje, vertė neviršija turto vertės normatyvo; jeigu bendrai gyvenančių asmenų arba vieno gyvenančio asmens nuosavybės teise turimo turto, nurodyto šio įstatymo 14 straipsnyje, vertė viršija turto vertės normatyvą, nustatant teisę į kompensacijas, kai

kreiptasi pirmą kartą arba praėjus ne mažiau kaip 24 mėnesiams nuo paskutinio mėnesio, už kurį kompensacijos buvo paskirtos, šis reikalavimas 3 mėnesius netaikomas; 2) kiekvienas vyresnis kaip 18 metų bendrai gyvenantis asmuo, vienas gyvenantis asmuo arba vaikas (įvaikis) nuo 16 iki 18 metų atitinka bent vieną iš šio įstatymo 8 straipsnyje nurodytų sąlygų, kurioms esant bendrai gyvenantys asmenys arba vienas gyvenantis asmuo turi teisę į piniginę socialinę paramą; 3) įsiskolinusieji už būsto šildymą ir (ar) karštą vandenį, ir (ar) geriamąjį vandenį su energijos, kuro, vandens tiekėjais yra sudarę sutartį (sutartis) dėl dalies skolos apmokėjimo, kas mėnesį grąžinant ne daugiau kaip 20 procentų bendrai gyvenančių asmenų arba vieno gyvenančio asmens pajamų, arba teismas yra priteisęs apmokėti skolą.

Atkreiptinas dėmesys, kad Įstatymo 7 straipsnis 2023-09-12 įstatymu Nr. XIV-2153 buvo pakeistas, papildant nauju punktu, kuris Įstatyme įrašytas kaip 7 straipsnio 1 punktą. Pastarasis taikytinas prašymams-paraiškoms, pateikiamiems 2023-09-01 ir vėliau. Taigi, kaip matyti, nauju teisiniu reglamentavimu asmenims, besikreipiantiems dėl kompensacijos, įtvirtintas papildomas reikalavimas, siejamas su turto vertės normatyvu.

Įstatymo ketvirtasis skirsnis skirtas turto vertės normatyvo piniginei socialinei paramai gauti nustatymui. Atitinkamai, 14 straipsnio 1 dalyje išvardijamas bendrai gyvenančių asmenų arba vieno gyvenančio asmens nuosavybės teise turimas turtas, kuris įskaitomas, skiriant piniginę socialinę paramą: 1) statiniai, tarp jų ir nebaigti statyti statiniai; 2) privalomos registruoti transporto priemonės; 3) privaloma registruoti žemės ūkio technika; 4) žemė, įskaitant užimtą miško ir vandens telkinių; 5) gyvuliai, paukščiai, žvėreliai, bičių šeimos, jeigu jų bendra vertė viršija 1 160 eurų; 6) akcijos, obligacijos, vekseliai ir kiti vertybiniai popieriai, pajai, jeigu jų bendra vertė viršija 580 eurų; 7) meno kūriniai, brangakmeniai, juvelyriniai dirbiniai, taurieji metalai, kurių vieneto vertė viršija 580 eurų; 8) piniginės lėšos, turimos bankuose, kitose kredito įstaigose ir ne bankuose bei ne kitose kredito įstaigose, jeigu jų bendra suma viršija 580 eurų, <...>; 9) gautos (negrąžintos) paskolos ar jų dalis, jeigu jų bendra suma viršija 580 eurų, <...>; 10) kitiems asmenims paskolintos (negrąžintos) piniginės lėšos ar jų dalis, jeigu jų bendra suma viršija 580 eurų; 11) valstybės kompensacijos už valstybės išperkamą nekilnojamąjį turtą ir atkuriamos santaupos bei kitos atkuriamos lėšos.

Įstatymo 16 straipsniu nustatytas turto vertės normatyvo apskaičiavimas: šio įstatymo 15 straipsnyje nurodytas kiekvieno tipo (būsto ir žemės ploto) nekilnojamojo turto vertės normatyvas bendrai gyvenantiems asmenims arba vienam gyvenančiam asmeniui nustatomas atitinkamo tipo nekilnojamojo turto ploto normatyvą dauginant iš prašymą-paraišką pateikusių asmenų deklaruotos gyvenamosios vietos ar vietos, kurioje nuomojamas būstas, nekilnojamojo to tipo turto ploto vieneto normatyvinės vertės, o kai neturi gyvenamosios vietos, – savivaldybės, kurios teritorijoje gyvena, nekilnojamojo to tipo turto ploto vieneto žemiausios normatyvinės vertės (1 dalis). Šio įstatymo 15 straipsnyje nurodyto kiekvieno tipo nekilnojamojo turto ploto vieneto normatyvinę vertę nustato ir Registrų centro interneto svetainėje skelbia Registrų centras pagal kiekvienų metų sausio 1 dieną vidutinės nekilnojamojo turto rinkos vertes Lietuvos miestuose ir savivaldybių centruose bei kitose savivaldybių teritorijose (16 straipsnio 2 dalis). Nekilnojamojo turto vertės normatyvas bendrai gyvenantiems asmenims arba vienam gyvenančiam asmeniui apskaičiuojamas sudedant abiejų tipų (būsto ir žemės ploto) nekilnojamojo turto normatyvines vertes (16 straipsnio 3 dalis). Turto vertės normatyvas bendrai gyvenantiems asmenims arba vienam gyvenančiam asmeniui apskaičiuojamas sudedant nekilnojamojo turto vertės normatyvą, nurodytą šio straipsnio 3 dalyje, kilnojamojo turto, vertybinių popierių ir pajų vertės normatyvą, nurodytą šio straipsnio 4 dalyje, ir piniginių lėšų normatyvą, nurodytą šio straipsnio 5 dalyje (16 straipsnio 6 dalis).

Registrų centro generalinis direktorius, vadovaudamasis, be kita ko, Įstatymo 16 straipsnio 2 dalimi, 2022-12-21 įsakymu Nr. VE-947(1.3E) patvirtino Nekilnojamojo turto ploto vieneto normatyvines vertes 2023 metams. Registrų centro internetiniame puslapyje (<https://www.registrucentras.lt/masvert/paieska-apsk-new>) verčių zonų paieškoje pagal savivaldybes, nurodyta, kad Lentvario seniūnijos, išskyrus 52.2, 52.10 ir 52.13 punktuose išvardytas teritorijas, zonos Nr. 52.11 (nagrinėjamu atveju aktuali zona pagal pareiškėjos ir B. Š.

turimo nekilnojamojo turto vietą). Minėtame Registrų centro generalinio direktoriaus įsakymo II skyriaus „Nekilnojamojo turto ploto vieneto normatyvinės vertės 2023 metams miesteliuose ir kaimuose“ minėta 52.11 zona įrašyta 45.7 eilės numeriu. Šioje eilutėje išvardintos normatyvinės vertės eurais būsto kv. m. bei žemės arui/hektarui: būsto daugiabučiuose pastatuose 1 kv. m normatyvinė vertė – 617 Eur; būsto vieno ir dviejų butų namuose 1 kv. m normatyvinė vertė – 552 Eur; kitos paskirties (naudojimo būdo – gyvenamosios teritorijos) žemės 1 aro normatyvinė vertė – 1767 Eur; žemės ūkio, konservacinės, vandens ūkio, miškų ūkio paskirčių žemės miesteliuose, įskaitant naudojimo būdo – mėgėjų sodo žemės sklypus ir sodininkų bendrijų bendrojo naudojimo žemės sklypus miesteliuose ir kaimuose, 1 aro normatyvinė vertė – 1171 Eur; žemės ūkio (išskyrus naudojimo būdo – mėgėjų sodo žemės sklypus ir sodininkų bendrijų bendrojo naudojimo žemės sklypus), konservacinės, vandens ūkio paskirčių žemės kaimuose 1 hektaro normatyvinė vertė – 13 067 Eur; miškų ūkio paskirties žemės kaimuose 1 hektaro normatyvinė vertė – 529 Eur.

Bylos duomenys patvirtina, kad atsakovės Socialinės paramos skyrius pagal turimus duomenis vertino pareiškėjos ir kartu su ja gyvenančio B. Š. turtinę padėtį, t. y. deklaruoto turto vertę bei 2023-11-03 išvadose Nr. 1560 ir Nr. 1562 nurodė, kad tiek pareiškėja, tiek B. Š. neturi teisės į piniginę socialinę paramą, nes jų deklaruoto turto vertė viršija nustatytą turto vertės normatyvą. Paskaičiuota, kad pareiškėjos deklaruoto turto vertė viršija bendro turto vertės normatyvą 19 1812,22 Eur, o pareiškėjos sūnaus – 31 815,51 Eur. Iš į bylą atsakovės pateiktų dokumentų (2023-11-03 Nekilnojamojo turto pažymos socialinei paramai gauti (b. l. 37–40, 47–48), VĮ „Regitra“ LR kelių transporto priemonių registro išrašas (b. l. 44), Automobilių vidutinės rinkos kainos (VŠĮ „Emprekis“) duomenų bazės išrašai (b. l. 41–43)), kuriais remiantis buvo surašytos 2023-11-03 išvados, matyti, kad atsakovė (jos skyrius), surašydama išvadas bei priimdama ginčo Sprendimą, pagrįstai rėmėsi viešuosiuose registruose ir valstybiniuose informaciniuose ištekliuose esančiais duomenimis bei tinkamai apskaičiavo pareiškėjos (ir jos sūnaus) turimą turtą. Pareiškėja į bylą Komisijai, o taip pat ir Administracijai nepateikė jokių kitų dokumentų ar įrodymų, galinčių paneigti minėtų duomenų teisingumą. Pareiškėjos skundo argumentai dėl turimo turto (automobilių, sūnui priklausančio pastato, žemės sklypo) likvidumo nepaneigia turimo turto dydžio vertės.

Komisijos vertinimu, Administracijos Socialinės paramos skyrius tinkamai apskaičiavo pareiškėjai taikomą bendro turto vertės normatyvo dydį, taip pat neturėjo pagrindo remtis kitais, nei viešuosiuose registruose esančiais duomenimis, o taip pat tinkamai taikė aktualų teisinį reguliavimą. Komisija sprendžia, kad atsakovė, nustačiusi aukščiau minėtas aplinkybes, Sprendimu turėjo pagrindą taikyti Įstatymo 7 straipsnio 1 punkto (*Komisijos vertinimu, Sprendime nurodytas Įstatymo 6 straipsnio 1 punktą yra perteklinis, kadangi jis taikytinas teisei dėl socialinės pašalpos, kurios nei pareiškėja, nei B. Š. 2023-10-23 prašymais-paraiškomis neprašė*) nuostatas ir netenkinti pareiškėjos prašymo skirti prašomą kompensaciją.

Atsižvelgiant į faktines bylos aplinkybes ir ginčo situacijos teisinį reglamentavimą, Administracijos Socialinės paramos skyriaus Poskyrio 2023-11-03 sprendimas Nr. SR-10234 yra teisėtas ir pagrįstas, skundas atmestinas.

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo 20 straipsnio 1 dalies 1 punktu, 22 straipsnio 1 dalimi, Komisija

n u s p r e n d ž i a :

Pareiškėjos J. P. skundą atmesti.

Sprendimą per vieną mėnesį nuo sprendimo priėmimo bylos šalys turi teisę apskųsti Regionų administraciniam teismui Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Posėdžio pirmininkas

Vytautas Kurpuvesas

Komisijos nariai

Eglė Bilevičiūtė

Vilma Drigotienė